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GW - inhaltliche Anderung (Nr. 40)

Schulstrale

nach Halt

Was zeigt dieses Zeichen an? (1 Punkt) (Nr. 15)

R Eine Schulstrale
OF Eine WohnstraRe
OF Eine Begegnungszone
OF Eine Spielstrale

Diirfen Sie bei diesem Verkehrszeichen ein Schulkind mit lhrem Kraftfahrzeug zur Schule
bringen oder abholen? (1 Punkt) (Nr. 16)

OF Ja, auf jeden Fall

R Nein

OF Ja, wenn es sich um eine Volksschule handelt
OF Ja, wenn es sich um eine Ganztagsschule handelt

Was bedeutet dieses Verkehrszeichen fur Sie? (1 Punkt) (Nr. 40)

R Ich muss mit einem einspurigen Kraftfahrzeug bei einer Ampel, die "Rot" zeigt, anhalten.
Das Verkehrszeichen gilt nur fur Radfahrer

O F Ich darf mit einem Moped bei einer Ampel, die "Rot" zeigt, geradeaus weiterfahren,
nachdem ich angehalten habe

O F Ich darf mit einem vierradrigen Leichtkraftfahrzeug bei einer Ampel, die "Rot" zeigt,
geradeaus weiterfahren, nachdem ich angehalten habe

R Ich muss mit einem mehrspurigen Kraftfahrzeug bei einer Ampel, die "Rot" zeigt,
anhalten. Das Verkehrszeichen gilt nur fur Radfahrer

Eine Ampel zeigt "Griin". Wie verhalten Sie sich bei diesem Verkehrszeichen? (1 Punkt) (Nr.
41)

R Ich darf weiterfahren

O F Ich muss mit einem mehrspurigen Kraftfahrzeug bei einer Ampel, die "Griin" zeigt,
immer anhalten. Das Verkehrszeichen gibt Radfahren Vorrang

O F Ich muss mit einem einspurigen Kraftfahrzeug bei einer Ampel, die "Griin" zeigt, immer
anhalten. Das Verkehrszeichen gibt Radfahren Vorrang

O F Ich muss mit einem Kraftfahrzeug bei einer Ampel, die "Grin" zeigt, immer anhalten.
Das Verkehrszeichen gibt Radfahren Vorrang

GW - inhaltliche Anderung (Nr. 171)

Wie verhalten Sie sich hier? (3 Punkte) (Nr. 171)

R Ich wende das ReiRverschlusssystem an, wenn der Radfahrer und ich geradeaus
weiterfahren

B R Ich darf den Radfahrer nicht behindern, wenn ich nach rechts einbiegen mochte

OF Ich habe auf jeden Fall Vorrang gegentiber dem Radfahrer

OF Ich habe auf jeden Fall Wartepflicht gegentiber dem Radfahrer

Wann ist das Reifverschlusssystem anzuwenden? (2 Punkte) (Nr. 172)

B R Wenn das durchgehende Befahren eines von mehreren Fahrstreifen fir die betreffende
Fahrtrichtung nicht méglich ist

OF Wenn ich vom Beschleunigungsstreifen auf den ersten Fahrstreifen einer Autobahn
wechsle

B R Wenn ein Radfahr- oder Mehrzweckstreifen endet

R Wenn im Ortsgebiet ein parallel einmiindender Radweg endet und Radfahrende die
Richtung beibehalten

GW - inhaltliche Anderung (Nr. 182)

Sie fahren hier mit einem mehrspurigen Kraftfahrzeug. Wo werden Sie lhre
Fahrspur wahlen? (1 Punkt) (Nr. 182)

R Mdglichst rechts neben den Spurrinnen, ohne uber die Randlinie zu fahren
OF Links neben den Spurrinnen

OF Zwischen den Spurrinnen

OF In den Spurrinnen

Sie wollen hier einen Fahrstreifenwechsel durchfiihren. Welche besonderen Gefahren
mussen Sie dabei beachten? (1 Punkt) (Nr. 183)

R Beim Durchfahren der Spurrinnen besteht die Gefahr, dass der Motor berhitzt
O F Die schlechte Sicht auf den Fahrbahnrand

R Beim Durchfahren der Spurrinnen besteht Schleudergefahr

O F Die schlechte Sicht auf einmiindende Feldwege
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GW - inhaltliche Anderung (Nr. 592)

Welche Auswirkungen hat das Immissionsschutzgesetz-Luft (IG-L) auf
Fahrzeuglenker? (1 Punkt) (Nr. 420)

R Es kénnen Fahrverbote in bestimmten Gebieten verordnet werden
B R Es konnen Geschwindigkeitsbeschrankungen verordnet werden
OF Keine

R Es kénnen Parkverbote verordnet werden

Wie und wo erhalten Sie Informationen beziglich der Einschrankungen, die sich aus dem
Immissionsschutzgesetz-Luft ergeben? (1 Punkt) (Nr. 421)

E R Im Internet

R Bei Autofahrerklubs

R Durch Verkehrszeichen

OF In der Betriebsanleitung des Fahrzeuges

Was verbietet dieses Verkehrszeichen? (5 Punkte) (Nr. 592)

O F Dass ich ein vor mir fahrendes Moped tberhole

OF Dass ich ein vor mir fahrendes Motorrad tiberhole

R Dass ich ein vor mir fahrendes vierradriges Leichtkraftfahrzeug (Mopedauto) tiberhole
R Dass ich einen vor mir fahrenden LKW tiberhole

Sie kommen zu diesem Verkehrszeichen. Vor Ihnen fahrt ein Traktor. Dieser Traktor blinkt
links, um in einen Feldweg einzubiegen. Diirfen Sie rechts Giberholen? (3 Punkte) (Nr. 593)

OF Nur dann, wenn der Traktorfahrer ein Handzeichen gibt

R Ja, wenn der Traktor zum Linkseinbiegen eingeordnet ist

OF Nein, das ist in jedem Fall verboten

R Ja, wenn geniigend seitlicher Sicherheitsabstand zum Traktor eingehalten werden kann

GW - inhaltliche Anderung (Nr. 802)

.-Q:;-! N

= = k-
A e - M w2

Sie wollen auf dieser Kreuzung nach links einbiegen. Auf wen missen Sie
besonders achten? (5 Punkte) (Nr. 802)

OF Auf Rechtskommende

R Auf die FuBgéanger und Radfahrer, welche die Querstrae Gberqueren
OF Auf Radfahrer am rechten Radfahrstreifen

R Auf den Gegenverkehr

Sie wollen auf dieser Kreuzung nach links einbiegen. Wohin werden Sie schauen, bevor Sie
in die Kreuzung einfahren? (3 Punkte) (Nr. 803)

d R Auf die Ampel

Auf den Gegenverkehr

R Vor dem Fahrstreifenwechsel in den Innenspiegel, den Auflenspiegel und uber die linke
Schulter

OF Auf geparkte Fahrzeuge nach der Kreuzung

GW - inhaltliche Anderung (Nr. 1306)

Was bedeutet dieses Verkehrszeichen? (3 Punkte) (Nr. 1306)

R Ein Fahrverbot in beiden Richtungen

O F Ein Fahrverbot, von dem nur Anrainer ausgenommen sind
O F Ein Fahrverbot, von dem nur Landwirte ausgenommen sind
O F Hier enden alle Verbote

Dirfen Sie in diese StraRe einfahren, um jemanden zu besuchen? (2 Punkte) (Nr. 1305)

O F Ja, aber nur, wenn ich Anrainer bin

OF Ja

O F Ja, aber nur, wenn ich eine Einladung habe
R Nein
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GW - inhaltliche Anderung (Nr. 2078)

Was bedeutet dieses Verkehrszeichen? (3 Punkte) (Nr. 1645)

OF Dieses Verkehrszeichen zeigt den Beginn einer FahrradstraRe an

R Dieses Verkehrszeichen zeigt eine Radfahreriiberfahrt und einen Schutzweg an

O F Dieses Verkehrszeichen zeigt an, dass in dieser FuRgéangerzone auch das Radfahren mit
Schritttempo erlaubt ist

OF Dieses Verkehrszeichen steht am Beginn einer Begegnungszone

Wie mussen Sie sich an einer so gekennzeichneten StraBenstelle verhalten? (2 Punkte) (Nr.

1646)

R Ich werde FuRgangern das Uberqueren der Fahrbahn erméglichen, ohne sie zu
behindern

R Ich werde Radfahrern das Uberqueren der Fahrbahn ermdéglichen, ohne sie zu behindern

OF Ich werde beim Abstellen meines Fahrzeuges beachten, dass ich 10 m vor und nach den
Bodenmarkierungen nicht parken darf

B R Ich werde bei der Annaherung auf Gefahrensicht fahren

Sie befinden sich in einer Einbahnstral3e. Wie sollten Sie sich verhalten? (5
Punkte) (Nr. 2078)

[m]

R Wenn ich nach rechts einbiege, vermindere ich die Geschwindigkeit und lasse den
Radfahrer den Fahrstreifen wechseln

R Wenn ich geradeaus fahre, mache ich einen Fahrstreifenwechsel nach links auf den
nachsten Fahrstreifen

R Wenn ich nach links einbiege, wechsle ich auf den ganz linken Fahrstreifen

F Wenn ich nach rechts einbiegen will, tberhole ich den Radfahrer und biege dann
unmittelbar vor ihm nach rechts ein

Worauf achten Sie bei einem Fahrstreifenwechsel nach links auf den nachsten Fahrstreifen?

@3

[m]

Punkte) (Nr. 2079)

R Ich darf Fahrzeuglenker, die sich bereits auf diesem Fahrstreifen befinden, nicht
behindern

F Ich darf Fahrzeuglenker, die sich bereits auf diesem Fahrstreifen befinden, zwar
behindern, aber nicht gefahrden

R Ich rechne damit, dass der Radfahrer auch links am LKW vorbeifahren will

R Ich rechne damit, dass im Bereich des LKW plétzlich Personen hervortreten kénnten

GW - inhaltliche Anderung (Nr. 2096)

Wie werden Sie sich verhalten, wenn die Ampel die Weiterfahrt erlaubt? (5
Punkte) (Nr. 2096)

ER

oF
aoF

orF

Ich muss die StraBenbahn vorbeifahren lassen und ordne mich erst dann auf den
Schienen ein, um den Mehrzweckstreifen freizuhalten

Ich fahre sofort zwischen StraBenbahn und Radfahrerin vor und ordne mich auf den
Gleisen ein

Ich werde nach der Kreuzung den Mehrzweckstreifen benitzen, um die StraBenbahn zu
tberholen

Ich muss nach rechts einbiegen, weil nach der Kreuzung nur mehr StraBenbahnen und
Radfahrer fahren dirfen

Womit mussen Sie rechnen, wenn Sie hier angehalten haben? (3 Punkte) (Nr. 2097)

ER
oF
oF
aoF

Dass die StraBenbahn bei "Rot" losfahrt, da sie eine eigene Signalanlage hat
Dass die Radfahrerin bei "Rot" geradeaus weiterféhrt

Dass die Radfahrerin bei "Rot" nach links weiterféhrt

Dass die Radfahrerin bei "Rot" nach rechts weiterfahrt

GW - inhaltliche Anderung (Nr. 2106)

Sie fahren mit einem mehrspurigen Kraftfahrzeug. Wie verhalten Sie sich, wenn
es wahrend der Fahrt stark zu regnen beginnt? (3 Punkte) (Nr. 2106)

O

R Ich verringere, falls notwendig, meine Geschwindigkeit
R Ich schalte die Scheibenwischer auf eine passende Stufe
R Ich schalte Abblendlicht, Nebellicht oder Fernlicht ein

F Ich fahre nur mehr auf Gefahrensicht

Sie fahren mit einem mehrspurigen Kraftfahrzeug. Was miissen Sie besonders beachten,
wenn es wahrend der Fahrt stark zu regnen beginnt? (2 Punkte) (Nr. 2107)

R Ich muss bei der Wahl der Fahrgeschwindigkeit die eingeschrankte Sichtweite
berticksichtigen

R Ich muss bei der Wahl der Fahrgeschwindigkeit die veranderten Fahrbahnverhaltnisse
berticksichtigen

R Wenn vor mir ein anderes Fahrzeug fahrt, halte ich mehr als zwei Sekunden
Sicherheitsabstand ein

R Wenn die Scheiben beschlagen, schalte ich die Luftung auf die daftir vorgesehene Stufe



Wie werden Sie hier Ihre Fahrgeschwindigkeit wahlen? (5 Punkte) (Nr. 2159)

R Ich wahle meine Fahrgeschwindigkeit so, dass ich innerhalb der ganzen Sichtstrecke
anhalten kann

OF Ich wahle meine Fahrgeschwindigkeit so, dass ich innerhalb der halben Sichtstrecke
anhalten kann

OF Ich wahle meine Fahrgeschwindigkeit so, dass ich innerhalb der doppelten Sichtstrecke
anhalten kann

OF Ich wahle meine Fahrgeschwindigkeit so, dass ich innerhalb der ganzen Sichtstrecke zu
bremsen beginnen kann

Sie fahren hier auf einer Fahrbahn mit Gegenverkehr. Warum diirfen Sie auf ganze Sicht
fahren? (3 Punkte) (Nr. 2160)

R Weil die Fahrbahn fiir ein sicheres Vorbeibewegen am Gegenverkehr breit genug ist

R Weil innerhalb der Sichtweite keine Gefahrenstelle, wie zum Beispiel eine Kreuzung,
erkennbar ist

R Weil die restliche Fahrbahnbreite noch mindestens 3,5 Meter betragt

OF Weil ich den doppelten Anhalteweg einsehen kann
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GW - inhaltliche Anderung (Nr. 2442)

Sie fahren im Ortsgebiet. Der Gegenverkehr néhert sich mit 50 km/h. Wie
werden Sie sich in dieser Situation verhalten? (3 Punkte) (Nr. 2442)

O F Ich werde nicht Gberholen, weil ich den erforderlichen Seitenabstand nicht einhalten
kann

O F Ich werde uberholen, weil es gefahrlos maglich ist

R Ich werde nicht tiberholen, weil sonst der Gegenverkehr gefahrdet werden kénnte

O F Ich werde nicht Gberholen, weil ich dabei die Leitlinie Gberfahren wirde

Wie gro musste der Seitenabstand im Ortsgebiet mindestens sein, um den Radfahrer
gefahrlos tiberholen zu diirfen? (2 Punkte) (Nr. 2443)

OF Mindestens 1,0 m
OF Mindestens 2,5 m
R Mindestens 1,5 m
OF Mindestens 0,5 m

GW - inhaltliche Anderung (Nr. 2444)

Sie fahren hier mit einem mehrspurigen Kraftfahrzeug. Wie werden Sie sich in
dieser Situation verhalten? Warum? (3 Punkte) (Nr. 2444)

E R Ich werde nicht tberholen, weil ich den erforderlichen Seitenabstand nicht einhalten
kann

OF Ich werde tiberholen, weil es gefahrlos moglich ist

R Ich halte hinter der Radfahrerin mindestens 2 Sekunden Sicherheitsabstand ein, weil ich
nicht tberholen darf

R Ich bleibe hinter der Radfahrerin, weil ich beim Uberholen die Sperrlinie tiberfahren
musste

Wie gro3 misste der Seitenabstand mindestens sein, um die Radfahrerin im Ortsgebiet
tiberholen zu dirfen? (2 Punkte) (Nr. 2445)

OF Mindestens 1 m

OF Mindestens 2,0 m
R Mindestens 1,5 m
OF Mindestens 0,5 m

GW - inhaltliche Anderung (Nr. 2706)

Sie sind langere Zeit auf der Autobahn unterwegs gewesen. Mit welchen
Gefahren mussen Sie rechnen, wenn Sie die Autobahn hier verlassen? (5
Punkte) (Nr. 2706)

R Ich muss meine Fahrgeschwindigkeit der geringen Sichtweite in der Kurve anpassen

R Ich muss wegen der Leitwinkel damit rechnen, dass die Ausfahrtskurve einen besonders
engen Radius hat

OF Ich darf erst in der Ausfahrtskurve abbremsen, um den Verkehr auf der Autobahn nicht
zu gefahrden

R Ich kénnte mide geworden und daher unkonzentriert sein

Wie kénnen Sie Uberprifen, ob lhre Fahrgeschwindigkeit fur die Ausfahrt angemessen ist? (3
Punkte) (Nr. 2707)

R Durch einen bewussten Blick auf den Tachometer

O F Durch einen bewussten Blick auf den Drehzahimesser des Fahrzeugmotors
O F Durch Auszahlen des Sicherheitsabstandes

O F Durch Beobachten des uibrigen Verkehrs



